Ecole primaire Marcel Pagnol                                                           Année scolaire

Rue de Chambord                            
          2019/2020

41220 DHUIZON

COMPTE RENDU DU CONSEIL D'ECOLE du 20/05/2019


Présents :

Enseignantes  

Mme Torres Evelyne (directrice), Mme Boyer Virginie, Mme Bruneau Laura, Mme Girard Sophie, Mme Piou Dorothée

Représentants des parents d’élèves

Mme Roullet Natacha, Mme Gourdon Adeline, Mme Teixeira Christelle, Mme Champeaux Madeleine Sarah, Mme Hadj Larbi Natacha

Mairie

Mr Buffet Michel
Excusé(e)s, 

Mme Feuillatre Marion, Mme Gaudion Marylin
 Validation du compte-rendu du conseil d’école du  12/11/2018

Le compte-rendu du conseil d’école du 12 Novembre 2018 est validé à l’unanimité.
Bilan de l’année 2018/2019

Bilan des actions pédagogiques menées dans le cadre du projet d’école : 

Dans le cadre du développement de la citoyenneté, une trentaine d’enfants ont participé à la commémoration du 11 Novembre, accompagnés de leurs enseignantes. Un travail avait été mené en amont avec les plus grands. Les enseignantes renouvelleront leur engagement l’an prochain en espérant rassembler un maximum d’enfants.
Le thème choisi pour cette année scolaire, l’étude des 5 continents, répond notamment à l’objectif du deuxième axe du projet d’école qui était  de favoriser l’ouverture culturelle. Les enfants ont pu effectivement s’ouvrir à d’autres cultures en étudiant des modes de vie très différents des leurs. Ils ont pu enrichir leurs connaissances et leur vocabulaire. 

Le troisième axe du projet d’école concernait les échanges oraux et écrits que les enseignantes souhaitent enrichir.

· Les élèves se rendent 1 fois par mois à la bibliothèque municipale pour emprunter un livre. Ils devaient également bénéficier d’animations mais la mise en place est un peu compliquée. Mme Guillemard suivra une formation courant mai, ce qui devrait lui permettre de proposer des activités aux élèves. 

· Un projet de correspondance scolaire a été mis en place dans les classes de PS/MS et de CE1/CE2.

Pour Mme Torres, ce fut une déception. Des échanges ont eu lieu avec un enfant de 4 ans vivant au Québec. Les élèves étaient bien entrés dans le projet mais après 3 mois de courriers réguliers, le petit Arthur n’a plus donné de nouvelles.

Un deuxième projet de correspondance a débuté avec une école de Madagascar. Malheureusement, après deux échanges, l’école n’a pas répondu au courrier des petits Dhuizonnais. 

Les élèves de Mme Bruneau ont correspondu avec une classe argentine. Le projet fut enrichissant mais les échanges ont dû s’interrompre car, en Argentine, l’année scolaire se termine en décembre.

· Les CE1/CE2 ont créé un kamishibaï sur le thème de l’Asie.

· Les MS ont écrit une histoire à partir d’un album de jeunesse. Ils ont créé un livre et ont mis en scène leur production. Un petit film a été réalisé.

Scrabble :
3 élèves de CE2-CM1-CM2 ont participé à la demie finale de scrabble scolaire à Vineuil en janvier. Même s’ils n’ont pas démérité, ils n’ont pas été sélectionnés pour la finale.

Les classes de CE et CM ont relevé le défi « le scrabble c’est la classe » dont l’objectif était de travailler en groupe sur un thème commun « les pays du monde » et de travailler l’orthographe différemment. Les résultats seront connus prochainement.

Les CE recevront en fin d’année un diplôme pour avoir joué plusieurs fois au scrabble en classe.

Bilan de la coopérative scolaire :
Solde du compte au 20 mai : 3 583€

Bénéfice de la vente des chocolats à Noël : 353€

Bénéfice de la vente des photos : 460€

Ce dernier est très inférieur à celui des années précédentes. Cependant, le concept ayant à priori plu aux familles, les enseignantes reprendront le même photographe l’an prochain.

Les comptes sont consultables sur demande.

Budget :

Transport

Le budget transport alloué par la municipalité est de 16€50 par élève.
Mme Torres note que ce budget devient un peu juste car les tarifs des compagnies ont augmenté et les effectifs de l’école étant en baisse, cela réduit forcément le crédit alloué sans avoir d’incidence sur le montant du transport. 
Cette année deux classes se sont rendues ensemble à Sargé sur Braye (560€), une classe ira à Orléans (340€). Il reste 370€ pour la 4ème classe qui se rendra probablement à Amboise (devis en attente). Si le budget municipal est insuffisant, la coopérative paiera la différence.

Mme Torres demande si le budget peut être revu pour l’année prochaine car cette année deux classes ont voyagé ensemble mais ce n’est pas toujours possible, les intérêts et les choix pédagogiques n'étant pas les mêmes selon l’âge des enfants, les projets menés dans les classes…
Mobilier
A la rentrée prochaine, le mobilier de la classe de GS/CP sera renouvelé. Pour rappel, celui des deux autres classes élémentaires a été changé l’an dernier et l’année précédente. 
Spectacle et sorties scolaires :
Toutes les classes ont pu assister au spectacle « Julien et les copains du monde » financé par la coopérative scolaire (296€). Les élèves ont pu redécouvrir les instruments, coutumes, monuments des pays étudiés en classe dans le cadre du projet tour du monde. Les enseignantes soulignent la qualité du spectacle et son intérêt pédagogique.
Les PS-MS et CE1-CE2 se sont rendus au parc « Farwest » à Sargé-sur-Braye le vendredi 17 mai. Ces deux classes étudiant l’Amérique du Nord en dernière période, et particulièrement les amérindiens, les élèves ont pu découvrir plus concrètement les us et coutumes de ce peuple en participant à diverses activités (poney, tir à l’arc, reconstitution d’une fresque géante, jeu de piste). 
Les GS-CP iront le 13 juin à Orléans pour découvrir de nouvelles activités sportives : accrobranche et bowling.

Les CM1-CM2 devraient se rendre au Clos Lucé à Amboise le 14 juin. Le projet n’est pas encore abouti, faute de disponibilités pour le transport. 
Pour ces sorties, le bus est pris en charge par la mairie à hauteur de 16€50 par élève, les entrées sont financées par la coopérative scolaire et l’APE qui a fait un don de 150€ par classe. La biscuiterie de Chambord a offert le goûter.

Les enseignantes remercient l’APE et la Biscuiterie de Chambord.

Kermesse et spectacle de fin d’année

Le spectacle de fin d’année aura lieu dimanche 30 juin à 14h dans la cour de l’école et sera suivi d’une kermesse.

Les enseignantes ont décidé de ne pas réserver la salle des fêtes pour l’occasion pour deux raisons. D’une part, elles pensent que le fait que spectacle et kermesse se déroulent dans le même lieu apporte plus de convivialité. D’autre part, suite à l’incivilité de quelques parents l’an dernier, Mme Torres n’a pas souhaité s’impliquer outre mesure dans ce projet. 

Une exposition des travaux réalisés par les élèves en arts visuels en lien avec le projet « tour du monde » sera présentée à cette occasion.

Une participation active de tous les parents d'élèves est indispensable pour que la kermesse soit une réussite (tenue des stands notamment). La mobilisation n’est pas au rendez-vous cette année ce qui réduira le nombre de jeux proposés aux enfants. 
Sécurité des élèves

Au précédent conseil d’école, suite à la visite diagnostique des locaux, des pistes d’amélioration avaient été évoquées. 

· La municipalité a donné une clef pour faciliter l’ouverture et la fermeture de la porte donnant accès à la cour maternelle.

· Mme Torres redemande que le nécessaire soit fait pour que les portes de la classe de GS/CP puissent être fermées à clef. Mr Buffet trouvera une solution en installant un verrou ou une serrure.

Les autres points qui avaient été soulignés n’ont pas eu de réponse à ce jour mais ces deux derniers étaient les plus urgents et indispensables à la sécurité des élèves.
Les sanitaires  des garçons vont être refaits au mois de juillet. Cela a pris du temps car, les problèmes résultant d’une malfaçon, il a fallu attendre l’expertise. Les travaux seront de grande ampleur.
Préparation de l’année 2019/2020

Effectifs et répartition :

A ce jour, l’effectif prévu est de 80 élèves.
La prévision de répartition est la suivante :   
11 PS /9 MS : 20
12 GS / 11 CP : 23
7 CE1 / 16 CE2 : 23

4 CM1 / 10 CM2 : 14

Les effectifs sont en très légère hausse puisqu’ils étaient de 77 élèves pour cette année scolaire. Des mouvements peuvent encore avoir lieu d’ici la rentrée de septembre. 

Questions diverses

· Ménage salle de motricité : depuis le retour des vacances de printemps, le ménage qui était fait le lundi à 9h a été déplacé au vendredi à 15h30, sur demande de la mairie. Les enseignantes avaient accepté provisoirement. A l’usage, il s’avère que ce créneau est gênant  pour l’enseignement de l’EPS. Les  enseignantes demandent donc que le planning soit revu afin de libérer la salle de motricité sur le temps scolaire ou de prévoir le ménage le matin avant 10h30 comme initialement. 
· Des familles demandent à ce que le paiement de la garderie et de la cantine par ticket soit remplacé par une facturation au mois. Monsieur le maire informe le conseil que ce projet est à l’étude pour la rentrée prochaine.

· Le portail de la cour de la garderie sera changé et une sonnette sera installée.

· Des parents demandent comment sont choisis les accompagnateurs pour les sorties. Les enseignantes précisent qu’elles se basent sur plusieurs critères : la disponibilité, la relation du parent avec son propre enfant, la capacité à gérer un groupe d’élèves. En outre, les enseignantes se tourneront plus naturellement vers des parents qui entretiennent des relations cordiales avec l’école.

Elles ajoutent que ce n’est pas parce qu’un parent n’est pas contacté pour accompagner une sortie qu’il ne répond pas à tous ces critères. Mais il faut bien faire un choix. 

Quoiqu'il en soit, cette décision  reste de la responsabilité de l'enseignante et ne nécessite pas de justification. 
Plus personne ne désirant prendre la parole, la directrice met fin au conseil à 19h35.  

La secrétaire de séance, Mme Bruneau Laura

La directrice,  Mme Torres Evelyne

